

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 144 (1197).

ЧЕТВЕР, 6 ГРУДНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 6th, 1928. No. 144 (1197). VOL. X.

БРУХАНОВ ПРЕДЛОЖИВ БУДЖЕТ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Видатки на фінансування державних підприємств збільшено на 50 проц. — На індустрію призначено 929 мільйонів рублів, а на сільське господарство 468 мільйонів. — На оборону Радянського Союзу призначено 840 мільйонів рублів.

МОСКВА, 4 грудня. — Н. П. Бруханов, народний комісар фінансів, представив Центральному Виконавчому Комітетові бюджет Радянського Союзу на 1929 рік. Бюджет виказує 6 мільярдів 779 мільйонів рублів прибутків і 7 мільярдів 650 мільйонів рублів витрат. Є це збільшення на 1 мільярд 250 мільйонів рублів у порівнянні з останнім бюджетом.

На оборону Радянського Союзу призначено 840 мільйонів рублів проти 742 мільйонів минулого року. Є це збільшення на близько 100 мільйонів рублів. Нарком Бруханов пояснив, що збільшення є потрібне для поліпшення освітньої системи й загального стану Червоної армії. Він підкреслює, що військові видатки в Радянському Союзі становлять лише 11 процент всього бюджету, в той час

коли в одній сусідній державі на армію призначено аж 40 проц. державного бюджету. Народний комісар фінансів сказав, що є значне збільшення коштів на фінансування державних підприємств. Це збільшення є на 50 проц. понад 1927 рік і вносить 2 мільярди 200 мільйонів рублів, з чого 929 мільйонів призначено на індустрію, а 468 мільйонів на сільське господарство.

ВОЛГА ЗАЛЯЛА 25 СІЛ.

МОСКВА, 4 грудня. — В околиці Астрахану ріка Волга виступила зі своїх берегів і 25 сіл є затоплених внаслідок бурі, що перелетіла понад Каспійське море. Люди повтікали на човни й на дахи ріжких будинків. Багато домів є знищених і потопилися стада худоби.

ЦІЛА РАДЯНСЬКА УКРАЇНА ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПОЛЬЩІ.

ХАРКІВ, 30-го листопада. — Всеукраїнська Академія Наук звернулася до вчених всього світу з відозвою - протестом проти гноблення Польщею польських народів. Союз Українських Письменників видав таку-ж протестаційну відозву. У Харкові, Києві, Одесі, Катеринославі, Полтаві та в інших містах України відбулися протестаційні віча проти польського переслідування українців та злодійського нападу Польків на український похід та на українські установи у день

першого листопада. Філя обурених протестів проти Польщі захопила всю Радянську Україну. Ріжні культурно-наукові установи, організації та товариства звертаються до відповідних чужинських організацій з протестами проти переслідування Польщею українців. Всього вони підкреслюють, що Польща веде проти українців не лише політичний терор, але й культурно-національний, щоби знищити тисячлітні культурні здобутки українців на їх рідній землі.

ЗРІСТ КОМУНІСТИЧНОГО РУХУ СЕРЕД ПОЛЬСЬКИХ МАС.

СОСНОВЕЦЬ. — На з'їзді Польської Партії Соціалістичної немаду тривогу виявлено в питанні про зріст комуністичного впливу в масах. Депутат союму Чапінський у своїй промові відкрито заявив, що останнім часом вплив комуністичної партії зріс на окраїнах, профспілках та в сільських місцевостях. "В Лодзі, сказав він, комуністи в значній мірі вели за собою маси; так само комуністична небезпека є серйозна в Домбровському районі". Багато

інших делегатів також підкреслювали у своїх промовах, що вплив комуністичної партії весь час зростає. Підводячи підсумки зїзду старої П.П.С., треба відзначити, що в усіх основних питаннях в її лавах помічається серйозні розходження. Проти ліній, що її провадять лідери партії, виступали, з одного боку, прихильники Яворовського, які лишилися в партії, а з другого — делегати з місць, що відбивають голос мас.

МІЛІОНИ РОБІТНИКІВ МОЖУТЬ ПЕРЕЙТИ ДО КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 1-го грудня. — Німецькі юніонні провідники вислали звіт до Міжнародної Федерації Професійних Союзів в Амстердамі, в якому біють в дзвін тривоги і кажуть вразно, що мільйони німецьких робітників, які піддаються соціально-демократичній, демократичній і центристській партії, можуть перейти до комуністів наслідком локавту 220,000 металістів у Рурщині.

Розум зї звітвом секретар Міжнародної Федерації Металістів вислав апель за допомогою німецьким металістам в їх боротьбі проти організованих працевластів Німеччини. "Робітники цілого світу, говориться в звіті до М.Ф.П.С., слідкують з напруженою увагою за великим конфліктом в металевій індустрії північно-західної Німеччини. Скрізь подивляють знамениту дисципліну 220,000 альокавтованих робітників. Скрізь признають, що це щось більше, ніж звичайний індустріальний спір".

НАЙБІЛЬША ВОРОЖА ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ КОМІСІЇ САЙМОНА.

КАЛЬКУТА, Індія, 3 грудня. — Тут відбулася сьогодні найбільша ворожа демонстрація проти британської комісії Саймона, яку коли влаштовано в цій країні проти комісії. Великі маси демонстрантів у Калькуті кидали камінням і кіями, які падали до автомобілів, в яких їхали члени комісії. Демонстранти розлючено кричали й трчали автомобілі. Всі індійські склади були закриті і студенти покинули школи, коли прибула комісія.

АЛАГАБАД, Індія, 4 грудня. — Як протест проти насильства, вчиненого на демонстраціях проти комісії Саймона в Лагорі й Лукнові, сварджістський провідник Пундіт Моті-лал Негру закликає сьогодні до націоналістичних газет, щоб вони стрималися від друкування звітів з діяльності комісії. Анна Бесант, редакторка газети "Новий Індіець", вже рішила нічого не подавати про діяльність комісії і закликає інші газети, щоб заняли таке саме становище.

ЯК ЕКСПЛУАТУЮТЬ БРИТІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ У КАНАДІ.

БРЕНДОН, Ман., 1 грудня. — Як страшно зискують деякі фермери робітників, що прибули з Англії на живня, вказує лист, який відчитано вчора вчора на засіданні комітету міської ради. Робітник, про якого йде мова, прибув на канадській живні з Престону в Англії. Його наняв фермер у цім дистрикті й за перші два місяці праці не заплатив йому нічого, а за наступні два місяці заплатив йому по \$25 місячно. Після того він кинув його з роботи і від тоді

бритійський робітник лише в рідні годи міг знайти день праці. Через останні два тижні він був на ласці допомогового департаменту цього міста. Справа буде предложена переду міністра іміграції Роберта Форка, але чи це що допоможе бідному робітнику? Він не один опинився в такому положенні. Іх є тисячі. І як міністер іміграції буде "заряджувати" ликові, коли він сам справадив цих робітників до Канади для немилосердної експлуатації.

РІЖНІ ВІСТІ

КОМУНІСТИ ВІДБИЛИ НАПАД ФАШІСТІВ.

БЕРЛІН, 29-го листопада. — Донесення за Бохуму у Вестфалі сповіщають, що комуністичні робітники й симпатичні оборонилися перед нападом фашистів, які напали були на робітничі віче, скликане для запротестування проти збройної політики соціал-демократів. Трійця робітників віднесли поранення в боротьбі з напасивими фашистами, що прийшли до салі розбивати віче. Кілько фашистів поранено, телеграми не кажуть, але мабуть число їх велике, бо вічевіки весіли вигнати чорну банду. Салю, в якій відбувалося віче, зруйновано.

ВАСИЛЬ СТЕФАНІК У КИЇВІ.

Найближчого часу до Києва приїде іт Галичини відомий український письменник Василь Стефанік. Київські письменники мають улаштувати Стефаникові вродисту зустріч. Підчас перебування В. Стефаніка у Києві письменники мають улаштувати вечір, присвячений його творчості. Крім того Стефанік має відвідати наукові й культурні заклади Києва, а також завод "Більшовик". ВУФКУ має зняти до кіно-хроніки зустріч і перебування В. Стефаніка в Києві. З Харкова й Києва відїздить на кордон спеціальна комісія зустрічати В. Стефаніка.

ВАШИНГТОН, 30 листопада. — Секретар війни Вилбер запав, що в лютім відбудеться "чарсери американської флотії, яка при тій нагоді зявтає до Перу й Чіле. В тих манаєрах візьмуть участь великі "Лексінгтон" і "Саратога", що побудовані для приміщення літаків.

ВИКОНАВ АТЕНТАТ НА СУДОВИ РОСПРАВИ.

ПРАГА, 30. листопада. — Підчас судової розправи над Альбанцем Бебе, що вбив альбанського посла до Чехословаччини, сталася нова кривава подія. В той час, як Бебе почав зізнавати, з публіки вискочив другий Альбанец з двома револьверами в руках.

Стріляє з двох револьверів.

Підбігли до Бебе, він почав стріляти до нього з обох револьверів. Коли Бебе впав на підлогу, вбийник двома останніми кулями розсавив йому голову. Одна з куль випадково влучила в італійського журналіста Вічію й смертельно поранила його в спину. Другого Італійця, перекладчика, також поранено тяжко, а одному призначеному засідателю куля пробігла ногу.

Скінчивши стрілянину, вбийник віддався в руки суду. За причину вбивства він подав листу за вбивство Бебем альбанського посла.

АПАРАТ ДЛЯ СТЯГАННЯ ЛІТАКІВ З ПОВІТРЯ.

ПАРИЖ, 29. листопада. — Тут стало відомо, що німецькі вчені винайшли спосіб стягати з повітря літаки. Покищо збудовано апарат з кругом ділянки лише на 3,000 стій, але ніхто не сумнівається, що цей круг скоро буде побільшений.

Звичайно, цей винахід тримається у великій тайні й пильно охороняється. Але відомо, що новий апарат ділає особливі короткими хвилями, які сплюнують мотори літаків. Держава, яка буде мати такі апарати, зможе охоронити себе від ворожої повітряної атаки, утворивши в повітрі "мертві смуги" для літаків.

ГІЛЬ ТИМЧАСОВИМ ПРЕЗИДЕНТОМ МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 1. грудня. — Еміліо Поррес Гіль зложив вчора присягу як тимчасовий президент Мексики і прирік, що його адміністрація буде продовжати політику урядів Обрегона й Калеса.

Новий президент заявив, що його уряд буде притримуватися супроти Злучених Держав тої самої політики, яку вів Калес. Він буде також точно сплачувати всі домашні й закордонні довги.

КОМПАРТІЯ ЯПОНІ ЗБІЛЬШУЄ СВОЇ СИЛИ.

ТОКІО, Японія, 29. листопада. — Великий комуністичний процес, що відбувся недавно в Окаїмі і закінчився засудом багатьох на довгі роки тюрми, був лише одним кільцем у довгім ланцюгу процесів у Японії. Однак реакційний режим прем'єра Танаки завів у своїх обрахунках, спрямованих на знищення революційного руху лютими переслідуваннями, і помімо того, що комуністичну партію загнано в підпілля, вона виявляє велику активність в класовій боротьбі і збільшує свої сили. Зростають також ріжні масові організації, де комуністи мають вплив.

В КИТАЮ ГОЛОДУЄ 15 МІЛІОНІВ ЛЮДЕЙ.

ПЕКІН, 29. листопада. — В чотирох китайських провінціях голодує 15 мільйонів населення. На прохарчування до нового врожаю, щоб лише врятувати населення від смерті, потрібно 48 мільйонів доларів. Раніш населення Китаю старалося продавати своїх дітей, або дарувати, щоб лише врятувати їх від голодової смерті, але тепер дітей ніхто не приймає. Тому родичі кидають дітей при дорогах на загніб від голоду, якщо ніхто їх не підбере.

ПІДЧАС СУТИЧКИ В ХОРВАТІ РАНО ІЗ ОСІБ.

БІЛГОРОД, Югославія, 3-го грудня. — Газета "Політика" повідомляє сьогодні, що підчас сутички між радикалами а селянськими прихильниками коаліційного уряду в хорватському селі Кукуневач тяжко поранено 13 осіб. Боротьба виявилася зі спорів між Сербіями а Хорватами за поділ державною владою.

НА ФИЛИПІНАХ ЗАГІНУЛО ОКОЛО 200 ОСІБ.

МАНІЛА, 29. листопада. — Загальне число загинувших наслідком тайфуну на Філіппінських островах обраховують офіційально на 40 осіб. Після неофіційних обрахунків, загинуло около 200 осіб. Повернуло 10,000 осіб опинилося без даху над головою, бо буря знищила їх домівки. Понищені також залізничні, телеграфічні й телефонічні станції.

ВІЛЬГЕЛЬМ ХОЧЕ ВИХАТИ ДО АФРИКИ.

Бувший цар Вільгельм дістав недавно на підставі судового процесу свої південно-африканські маєтки, конфісковані 1918 р. Тепер він повідомляє півд.-африканський уряд, що має намір вибратись у подорож до Капштадту. Офіційно відповіди ще нема, але крім застерезень, щоби Вільгельм не займався політикою, інших перепон не буде.

ЧЛЕНСТВО КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ ЗАСУДЖУЄ ТРОЦЬКІЗМ.

Загальні мітінги партійних членів у Вінніпегу й Торонто одобрив становище Ц.В.К. партії в справі виключення Мориса Спектора.

Членство Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу й Торонто на своїх загальних мітінгах одобрив становище Центрального Виконавчого Комітету партії в справі виключення Мориса Спектора за його перехід до троцькістської опозиції проти Комуністичного Інтернаціоналу й засудило троцькізм як контрреволюційний рух, що скрплює всіх ворогів Радянського Союзу та Комінтерну.

Загальний мітінг вінніпегських членів, на яким обговорювано справу троцькізму, тривав два вечери. В четвер 29. листопада тов. Дж. МекДоналд, секретар Ц.В.К. Комуністичної Партії Канади, дав звіт з 6-го конгресу Комуністичного Інтернаціоналу й додатковий звіт про виключення Мориса Спектора з канадської Компартії. В цім другім звіті, який тривав 2½ години, тов. МекДоналд докладно вяснив неправильну лінію Троцького у всіх питаннях, що стояли й стоять перед Комуністичним Інтернаціоналом і Всесоюзнаю Комуністичною Партією, та вказав на основну ріжницю між троцькізмом а ленінізмом. З огляду на те, що була пізна пора й не було часу на ніяку дискусію, рішено продовжати мітінг в понеділок 3. грудня. Після дискусії й додаткових пояснень тов. МекДоналда, на понеділковім мітінгу ухвалено таку резолюцію:

"Вислухавши звіт про виключення Мориса Спектора з партії Канади, яке виникло з його відмови солідаризуватися з Центральним Виконавчим Комітетом нашої партії в його намірі допомогти нашій братній партії, Робітничій (Комуністичній) Партії Америки, в її боротьбі проти організування

Мітінг торонтоських партійних членів відбувся в п'ятницю 23. листопада. Справу троцькізму й виключення Спектора реферував тов. Стюарт Смит. Після запитань і дискусії прийнято резолюцію, яка одобрює виключення Спектора й засуджує троцькізм. Проти резолюції було лише чотири голоси.

ПАРТІЯ ЗАСУДЖУЄ ТРОЦЬКІСТІВ У ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

НЮ ЙОРК. — Дистриктовий Виконавчий Комітет 2-го дистрикту Робітничої (Комуністичної) Партії Америки прийняв резолюцію, в якій гостро засуджує Дж. П. Кенону, М. Аберна й М. Шахтмана, абувших членів партії, за старання організувати троцькістську фракцію в партії проти Комуністичного Інтернаціоналу. Резолюція характеризує троцькістський рух як контрреволюційний та висловлює свою згоду з акцією Центрального Виконавчого Комітету в справі виключення з партії неляоальних членів. Зрада Кенона, Аберна й Шахтмана є схарактеризована як "цілковита капітуляція перед силою американського імперіалізму".

КЛІВЛЕНД, Огайо. — Тридистриктова конференція філіпінської фракції Робітничої (Комуністичної) Партії Америки 1918 р. Тепер він повідомляє півд.-африканський уряд, що має намір вибратись у подорож до Капштадту. Офіційно відповіди ще нема, але крім застерезень, щоби Вільгельм не займався політикою, інших перепон не буде.

КЛІВЛЕНД, Огайо. — Тридистриктова конференція філіпінської фракції Робітничої (Комуністичної) Партії Америки 1918 р. Тепер він повідомляє півд.-африканський уряд, що має намір вибратись у подорож до Капштадту. Офіційно відповіди ще нема, але крім застерезень, щоби Вільгельм не займався політикою, інших перепон не буде.

троцькістської "опозиції" в тій партії й боротися проти всяких спроб запустити коріння в нашій канадській партії, та беручи під увагу відкриття заяву Мориса Спектора про його зв'язки з виключеною опозицією Всесоюзнаю Комуністичної Партії та її міжнародними союзниками, —

"Цей членський мітінг вінніпегської організації Комуністичної Партії Канади висловлює своє повне й незастережене одобрення акції Поширеного Виконавчого Комітету нашої партії у виключенні Мориса Спектора з наших рядів. "З закріпленням Радянського Союзу, поруч зі зростаючими суперечностями капіталізму, імперіалістичними суперництвами, збільшеними зброєними й маневруваннями утворити блок імперіалістів з метою виповісти війну проти Радянського Союзу, троцькістська опозиція була жерелом сили для всіх ворогів Комуністичного Інтернаціоналу. "Ми прирікаємо енергично змагати до збудування й закріплення нашої партії на марксистсько-ленінській революційній теорії, щоб вона була гідною секцією боевого Комуністичного Інтернаціоналу. "Хай живе Комуністична Партія Канади!"

Повищу резолюцію прийнято лише з одним голосом проти, а три члени стрималися від голосування.

Мітінг торонтоських партійних членів відбувся в п'ятницю 23. листопада. Справу троцькізму й виключення Спектора реферував тов. Стюарт Смит. Після запитань і дискусії прийнято резолюцію, яка одобрює виключення Спектора й засуджує троцькізм. Проти резолюції було лише чотири голоси.

РЕЗОЛЮЦІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ОЧИЩЕННЯ РЯДІВ ПАРТІЇ З ТРОЦЬКІСТІВ І АНТИПАРТІЙНИХ ЕЛЕМЕНТІВ ТА ДОМАГАЄТЬСЯ ВИКЛУЧЕННЯ ФІЛІПІНСЬКИХ ЧЛЕНІВ СУЛЬКАНЕ-НА, ОГРИНА Й АСКЕЛЯ, ЯКІ СВОЇМИ ВЛАСНИМИ ЗІЗНАННЯМИ ТА ВІСНИКАМИ АТАКУВАЛИ ПАРТІЮ І КОМІНТЕРН ТА ЛУЧАТЬСЯ З ВОРОГАМИ ПАРТІЇ.

КЕНЗАС. — Дистриктовий Виконавчий Комітет 10-го дистрикту прийняв резолюцію, в якій засуджує виключення з партії троцькістів Кенона, Аберна й Шахтмана за їх зраду неляоальних членів. Зрада Кенона, Аберна й Шахтмана є схарактеризована як "цілковита капітуляція перед силою американського імперіалізму".

ПІТСБУРГ. — Ціла партійна організація в Пітсбургу підтримує Центральний Виконавчий Комітет партії в рішучій боротьбі проти правої небезпечки в його найгіршім виявленні — контрреволюційним троцькізмом.

UKRAINIAN LABOR NEWS
 PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ
 газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, записане в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Рочітничім Домі, на рої вулиці Прічард і Мегрегор, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРОВІНЦІОНАЛЬНІ З'ЇЗДИ ТУРФДІМ.

Цього місяця в західній Канаді відбулися два провінційні з'їзди Товариства Української Робітничо-Фармерської Діми: 13 і 14 грудня відбувся з'їзд в Саскатуні, а 20, 21 і 22 грудня відбувся з'їзд в Едмонтоні.

З'їзди в житті кожної організації відіграють дуже велику роль. Тим більше роль її більше значуща мають вони в нашій організації — ТУРФДІМ, в якій гуртуються робітники й фермери. До цього часу провінційні з'їзди ТУРФДІМ відбувалися вночі, однак в останній час показався непрактичним, а тому на минулому з'їзді ухвалено перенести провінційні з'їзди на осні, коли робітники й фермери є більш активні. Правда, це зближує провінційні з'їзди до всерозового, однак десятому всерозовому з'їзду ТУРФДІМ прийдесться мабути застановитися над тим, чи порадою скликати щорічного з'їзду і всерозовий і провінційні з'їзди, чи втручатися їм так, щоб і коштів було менше й часу більше для виконання ухвал тих з'їзді.

Сторонні провінційні з'їзди ТУРФДІМ спеціально набувають поважного значення. На їхній програмі є нові певні справи, видвинуті самим життям й розвитком організації. Вперше на програмі деїних нарад наших з'їзді приходять доклади про фармерську юнію, про пули й споживчі кооперативи. Розуміється, поставивши ці справи на програму своїх з'їзді — не значить, що ТУРФДІМ мішатиметься в справи фармерських юній чи пули чи взаїмне себе з ними. Але ТУРФДІМ знає, що багато його членів є діяльними членами цих фармерських організацій, і як освітня організація — має своїм завданням освідмляти своє членство, вказувати йому, чому воно повинно належати до цих кооперативних організацій, як в них боротися за те, щоб вони справді служили інтересам працюючих.

Всякі юнії — робітничі й фармерські — дуже потрібні працюючим. Так само потрібні їм і кооперативи: споживчі й збутові. І завжди, в кожному разі в більшості випадків, коли ті організації починають творитися, вони ставлять перед собою певні завдання: організувати працюючих для взаїмної собі допомоги й для створення школи організованої колективної боротьби за свої права, для боротьби за повне визволення з капіталістичного визиску. Потім, з часом, коли ці економічні організації починають зростати, багатіти, до них прилучуються різні паразитарні елементи, а навіть внутрі них створюється власна, самозадовлена аристократія, які завертають ті організації із шляху класової боротьби на манівці, роблять її повітряним телятком капіталістичної корови. Так дегенерувалася бойова колісія Фармерська Юнія Канади, злучилася й розпалася в шпийно-угодовий організації, тимсамим шляхом пішли фармерські пули. Юнайтед Фармерс оф Алберта також була колісія досить рухливою організацією, головні доки вона боролася з лібералами за владу. Тепер вона також є вже неспокійною гадзидою в очах буржуазії, хоч правда, ліберали в Алберті докладають старань, щоб відверти її від влади, а для цього почали навіть видавати газету українською мовою. Але це ще не значить, що та фармерська організація в дуже великій немілості в буржуазії. Консервативна й ліберальна партії також борються між собою за владу, однак це не перешкадає обом їм бути чисто капіталістичними партіями.

У всіх цих справах фармерам і робітникам також розбиратися. Тому на допомогу їм приходять освітня робітничо-фармерська організація, що має своїм завданням виховувати своє членство в класовому дусі, щоб воно, працюючи в різних юній чи кооперативних робітничих та фармерських організаціях, анало, як в них боротися за те, щоб вони справді служили інтересам працюючих. Лідери юнійних фармерських пули вносять у фармерів, що раз фармер вписався до пулу, то більше йому нічого й не треба. Вони кажуть, що коли все фармерство буде організоване в пули, не продаватиме нічого нікому через капіталістичні компанії або їхніх агентів, то капіталіст банкрутує й фармері стануть повними господарями своєї праці. Такі балачки — це звичайний бляхман, ці балачки розраховані лише на те, щоб відтягнути фармерів від класової боротьби проти капіталістичного визиску. Пули є остільки допоміжними фармерам, що дають їм змогу дістати більше пару центів на бушлені шпешці чи на інших фармерських продуктах. Але коли ті пули проповідують класовий мир між фармерами й капіталістами, то тимсамим вони приносять фармерам багато більше моральної втрати, ніж того зарібку на бушлені. Пули й всякі споживчі кооперативи будуть тільки справді допоміжними працюючим тоді, коли вони, побіч несення польєкції в щоденному житті працюючих, стануть для них практичною школою класової боротьби, коли вони на досвіді показуватимуть фармерам і робітникам, що отак громадую, колективно працюючи можуть усунути не тільки посередника в обмін продукції, в торгівлі між працюючим і вискувачем, але й можуть усунути самого вискувача — капіталіста й покласти край вискувочій вагаїлі.

Така освітня робітничо-фармерська організація і перші початки такої освіти вони можуть дістати тільки в своїй освітній організації. Початки завжди тяжкі. Найтяжче є переконати робітника й фермера, що йому потрібна освіта. Освіта не в зміслі шкільного навчання, але освіта загально-елементарна, освіта класова, після якої кожна працююча людина мала-б хоч загальні поняття про світ, про уклад і поділ теперішнього суспільного ладу, щоб людина не повторювала за народними темплетями шибру фразу: "я бідний, бо так бог дав", але щоб шукала корня той причини, яка зоробила одного чоловіка бідним, а другого багатим, одного наділила безпросвітною нуждою, а другого казачим багатством, одного заставила тяжко працювати, мучитися ціле своє життя, а другого — нічого не робити й розважити.

Ось яка освіта працюючим потрібна. Ми знаємо, що й серед робітників й фермерів є люди грамотні, але що з того? Ё люди малогармотні, або й зовсім негармотні, але класове зна-

ня у них краще, як у тих грамотних. Бо вони цікавляться громадськими справами, бо вони беруть у них участь, бо вони навчилися багато з книги життя й боротьби. Розуміється, це не виправдує їхньої неграмотності. Ми повинні читати, читати, писати, бути свідомими, грамотними ще й друтих вчити. Тоді тільки ми зможемо принести користь своїй класі. Таке знання, ми найкраще можемо набути через свою освітню організацію. Тому ми повинні будувати масову освітню організацію працюючих. Тому ми повинні брати участь у з'їздах ТУРФДІМ. Тому українські робітники й фермери в Саскатуні, Алберті й Британії Колумбії повинні масово брати участь у з'їздах ТУРФДІМ в Саскатуні й Едмонтоні й зробити їх з'їздами не лише турфдімськими, але масовими з'їздами трудового українського населення західної Канади.

КОНФЕРЕНЦІЯ НІМЕЦЬКОЇ КОМПАРТІЇ

Протягом двох днів, 3-го та 4-го листопада, в Берліні заїдала широка конференція функціонерів (відповідальних робітників) німецької компартії, що працювала виключно над звітном про VI конгрес Комінтерну та його постанов і перевела кілька ухвал та плян роботи, які мають прижитися здійсненню постанов VI конгресу.

Цією конференцією німецька компартія розпочала широку середпартійну кампанію, що обійме всі низові організації партії й поширить серед них постанови VI конгресу й застосування цих постанов до конкретного становища в Німеччині та до внутрішньої політичної лінії німецької компартії.

Загальний звіт про VI конгрес зробив у великій трьохгодинній доповіді т. Тельман, що говорив про світове становище, про загрозу війни, про революційну стратегію й тактику Комінтерну та про завдання партії. Дали були доповіді т. Ленца про програму Комінтерну, Гекерта — про революційну тактику в профспілках та промисловій бої, Ремеле — про революційний рух у колоніях та Наймана — про становище в СРСР та ВКП(б). Конференція дала також представникові примиренців Евертуту цілу годину на дискусійну промову. Дискусія була надзвичайно жвава, і в ній взяли участь 41 промовців.

Постанови VI конгресу Комінтерну мають для КРН зокрема велике значення. Господарчі та політичний розвиток у Німеччині, зокрема останніми місяцями цілком вразливо доводять правильність аналізу світового становища, яку дало в політичній резолюції VI конгресу. Великі промислові конфлікти, брутальність, з якою магнати німецьких трестів, владуючись до веденських локавтів, намагаються подолати опір німецького пролетаріату, збільшення імперіалістичних протиривств, прагнення трестівських магнатів готувати нові війни, та взагалі намагання німецької буржуазії відновити своє світове становище, загострення класових протиривств і втручання державного апарату в промислові конфлікти — все це виявляє критичне становище капіталістичної стабілізації.

Чимраз більша агресивність буржуазії щодо пролетаріату, настунім підприємств, що весь час загострюється, і з другого боку, збільшена радикалізація й готовність до боротьби німецького пролетаріату примусують агентів буржуазії в таборі робітництва, тобто злучений із державним апаратом провід соціал-демократичної партії та профспілок провадити гостру контрреволюційну лінію, застосовуючи фашистські методи проти робітництва та його партії КРН.

Ставлення VI конгресу до цього процесу, його постанов заострили боротьбу проти реформізму, зокрема в німецьких обставинах, виявляється як конче потрібна політична лінія. Це загострення боротьби проти реформізму викликало в КРН, в маленькій правій групі, опір політиці Комінтерну та партійної більшості. На чолі правої фракції стояв колишній провідник партії Брандлер та Тальгаймер, що, порушивши дисципліну, повернувшись до Німеччини, за кілька тижнів кинулися до ліквідаційських теорій й поглядів і в своїй боротьбі проти політики Комінтерну та партії

СТАНОВИЩЕ КОМПАРТІЇ В МІСЬКИХ ВИБОРАХ У ВІННІПЕГУ.

Читанам і поза Вінніпегом відомо вже, що робітництво північного Вінніпегу поновно вибрало до міської ради своїм аддерменом кандидата Комуністичної Партії Канади тов. В. Н. Колісника, віддаючи йому 2,749 голосів, з яких 2,342 одиниць. Про ці вибори варто хоч вкоротці сказати працюючим поза Вінніпегом декілька слів, бо відбувалися вони в де-що відмінних обставинах, як всі попередні міські чи провінційні вибори, в яких Комуністична Партія Канади брала участь, виставляючи своїх кандидатів.

В попередніх виборах виборці мали до вибору більш менш два фронти: капіталістичний і робітничий. Капіталістичний фронт репрезентували кандидати консервативної або ліберальної партії (в міських виборах буржуазія, звичайно, об'єднувалася), а робітничий фронт репрезентований був кандидатами Незалежної Партії Праці й Комуністичної Партії Канади. Однак справжнього співробітництва між останніми двома організаціями ніколи не було. Незалежна Партія Праці йшла із своєю власною програмою, в якій старалася ходити поміж дощ — щоб і робітникам щось показати, але й панів, головню дрібно буржуазію не прогнівити, на яку вона в кожних виборах спиралася. Комуністична Партія йшла із своєю власною класовою програмою.

В минулому Комуністична Партія не раз зверталася до Н.П.П. з пропозицією створити Канадській Партії Праці, до-вокла якої можна-б було об'єднати трейд-юнійні та освітні робітничі організації й створити об'єднаний фронт робітництва проти капіталу. Але лідери Н.П.П. вже від років в робітничих організаціях не працюють, а свою партію звели виключно до виборчого апарату — категорично відмовляючися від створення об'єднаного робітничого фронту. Однак в кожних міських та провінційних виборах Комуністична Партія, закликаючи робітництво голосувати на комуністичного кандидата однією (пропорціональнє голосування), калякала голосувати двійкою та трійкою на кандидатах Незалежної Партії Праці й не дати ані одного голосу на буржуазних кандидатах. Але не так робили лідери Незалежної Партії Праці. Вони у виборах дбали лише про своїх кандидатів і докладали всіх старань, щоб перешкодити комуністичному кандидату. Уже в минуло-річних міських виборах "незалежники" лучилися з українськими патріотами проти комуністичного кандидата. Знаючи, що вони ніколи не виберуть в північному Вінніпегу трох аддерменів, вони таки ставили трох кандидатів і тим третім прирчиховством був у них український кандидат. Українського кандидата вони підшукували тому, що кандидат Компартії був українцем. Отже того третого кандидата ставила Н.П.П. не проти буржуазного кандидата, але про-

ти комуністичного. І чим більше компартія її за це критикувала, чим більше оскаржувала її за розбивання робітничого фронту, тим більше Н.П.П. котилася вправо, тим більше ставала вона хвостом буржуазних партій. А вже вершком безличності Незалежної Партії Праці було номінування цього року проти кандидата компартії тов. Колісника — Гункевича. Звагалі Н.П.П. почала просто спекулювати на національних сентиментах виборців північного Вінніпегу. Переважаюче населення північного Вінніпегу творять три національності: англійці, українці й євреї. Тож на перших своїх виборчих мітингах промовці Н.П.П. почали вказувати на те, як то вони по рівному хочуть трактувати кожну національність і тому вони для кожної з них виставили по кандидату: для англійців Симпсона, для українців Гункевича, а для євреїв Черняка.

Отже цього року Комуністична Партія, виступаючи на виборах із своєю класовою платформою, вістря своєї боротьби спрямувала проти дволічників з Н.П.П. На всіх своїх мітингах в публичних школах і в Укр. Роб. Домі вона демаскувала дволичну роботу аддерменів Н.П.П. за останні два роки в міській раді, її сегорічній виборчій "програму", її прислугу буржуазії. І не тільки на своїх мітингах, але на мітингах такої самої Незалежної Партії Праці комуністи демаскували її програму й промовців, викриваючи угодову політику політиканствуючих спекулянтів. В тій політиці компартії була небезпека, що робітництво могло це зрозуміти як як боротьбу за чисту класову лінію робітництва, але як боротьбу двох робітничих груп за алдерманівське крісло. Прихильники Н.П.П., ставляючи в пару підпаж питання комуністичним промовцям, старалися в цей спосіб так справу обернути, але це їм не вдалося. На всіх виборчих комуністичних мітингах давано повну змогу присутнім ставити запитання і всі запитання широко вивисновано. Чогось подібного не допущали на своїх мітингах арпажники Н.П.П. Вони тягнули свої мітинги в безконечність, поки не лишалися порожні стіни, щоб не дати присутнім змоги на запитання. Кожний промовець, скінчивши, натягав шапку на уха й давав драпа під претекстом "to attend an other meeting".

Однак робітництво північного Вінніпегу показало свою політичну дозрілість, воно зрозуміло, що бій йде не за міське крісло, але чистоту класової робітничої лінії, й в день виборів заманифестувало свою класову свідомість голосами на комуністичного кандидата. В останніх міських виборах компартія не лише вибрала свого кандидата, але вона провела поважну класову пропаганду, розяснюючи робітникам, що не все є те робітничє, яке себе таким називає. І в цьому її великий успіх.

польських погромщиків і поруйнованим українським установам дасть грубе відшкодування.

В надії на обильну хапатню, ундівські посли стали зтираючи руки і порішали, що промова посла Хруцького має бути дуже делікатна і передовсім не сміє ні троха звертатися проти польської державности на українських землях, та не сміє й словом згадати про якусь стремління українців до власної державности. Ундівські посли порішали також сидіти тихо тоді, коли про лівівські події буде промовляти який польський міністер. Про те, щоб відемаршалки Загайкевич і Галуциньський подякували за гонор польських достоянників, і бесіди не було, бо це було би демонстрацією проти польської державности.

Так надутий ундівським фактором посол Хруцький забув, як то він промовляв не раз і не два в попередній соїмі, коли то над його грішною душею ще не стояли такі "ангели", як Дмитро Левницький і Остап Луцький. Промова Хруцького була дуже делікатна, він плакав.

Хруцькому відповідав польський міністер і показав, яке би то було жадане ундівським свідство і яке буде відшкодування. Вину погрому пан міністер звалив на українських політиків.

Промову міністра перебивали посли радикалів, сельброк, комуністи п.п. Західний. Кренких слів не жалували. Закінчили пісню "Не пора!" За весь той час ундівські посли стояли тихо, "руки по швам!" Ждали на приречення хапатні, та не діждалися. Пошилися а дури!

Від себе скажемо: коментарі лишні.

ГОСПОДАРСЬКЕ БУДІВНИЦТВО НА УКРАЇНІ.

Будівництво залізниць на Україні в 1928 — 1929 році.

За відомостями транспортно-будівельної секції Держплану в 1928 — 29 році передбачається розгорнути будівництво залізниць на Україні загальним розміром на 1746 кілометрів. В основному це добудова розпочатого раніш залізничного будівництва. Так наприклад в цьому році передбачається закінчити будівництво залізничної лінії Нижне-Дніпровська-Апостолово, Грешіно-Павлоград, Прилуки-Ніжин і Чернігів-Новобілиця, Ворожба-Уєча, Погребіще-Маликов-Цвітково і т. д. Накреслено також закінчити будівництво Германійської вітки, Ржищівської, Таращанської та Чигиринської. На закінчення будівництва всіх цих залізниць потрібно буде більш 15 міль. карб.

ВИСТАВА УКРАЇНСЬКОГО МАЛЯРСТВА.

Всеукраїнський Історичний Музей ім. Шевченка готує велику художню виставку, що охопить українське малярство від XVII — XX століття. Виставка займе майже весь другий поверх Музею. В першій залі буде розташовано твори українських майстрів XVII і XVIII ст. (перевалює козацькі малювання). В другій залі експоновано українських портретистів з кінця XVIII — початку XIX віку. Серед них твори Левницького, Воробіковського, Лисенка і Дячмі. Особливу вагу мають портрети Воробіковського, яких пощастило Музеєві роздобути 20 штук. Майже всю третю залю займають твори Шевченка (понад 60 експонатів). Центральну залю Музею займатимуть твори українських майстрів з другої половини XVIII віку. В останніх залах буде розташовано твори "пересувників" (Рєпіна, Маковського, Крамського, та інші.), потім твори представників т. зв. етнографічного романтизму (Мікешина, Васильєвського, Мартиненка), потім твори Врубєля (Музей має одну з найкращих в Союзі колекцій Врубєльських картин) і нарешті твори передреволюційних і пореволюційних майстрів. Музей видасть ілюстрований каталог цієї виставки.

РОБОТА МУЗИЧНОГО ТОВАРИСТВА УКРФІЛУ.

Всеукраїнське філярмічне товариство Укрфіл своєю роботою має сприяти піднесенню музичної культури. Конкретно на 1928-29 р. Укрфіл має провести таку роботу: постачати всім музичним закладам нот, струни, музичні струменти й літературу, для чого по великій кількості містх відкриває музичні крамниці, а також організує виробництво струн. На Укрфіл покладено обов'язок організувати концертну справу на Україні силами Радянського Союзу та запрошенням кращих мистців ізаа кордою. Наркомос уважає за відповідне, щоб музичні ВУЗ-и та державні театри України щільніше зв'язалися з Укрфілом і допомагали його роботі.

ЯК УНДІВЦІ ПЛАЗУЮТЬ ПЕРЕД ШЛЯХТОМ.

Лівівський часопис "Праця" орган Української Партії Праці, в статті "В польським соїмі", викриває, чому ундівські посли схилили свої голови перед польською шляхтою в соїмі й не протестували проти лівівського погрому. Праця, орган української дрібно буржуазії, тої її частини, що тримається з бившим диктатором Е. Петрушевичом. Ось що ця газета пише: "На першого бесідника внескодавця (ундівця) висунули посли з Волині, Хруцького. Коли в попередній соїмі ще не було галицьких ундівців, посол Хруцький все промовляв остро, ширю і заступав україн-

ську національну думку — не по локьяськи. Знаючи, яким посол Хруцький був раніше, деякі ундівські посли потєрпали, що він і тепер готов нагадати собі часи, коли ще не був під обухом галицького унда. Отже вони пустилися на штучки.

Заява Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади в справі Троцькізму й виключення Мавриса Спектора

КИТАЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ І МІЖНАРОДНЄ ПОЛОЖЕННЯ.

(Продовження.)

Яка є політика троцькістів у міжнародних питаннях перед Комінтерном? На основі марксистської аналізи світового положення, Комінтерн заявляє становище в 1926 році, що перелом капіталістичної кризи світа переживають період частинної, тимчасової стабілізації, яка є однак фазою загального періоду упадку капіталізму і є шораз більше переповнена суперечностями (зростає соціалізм у Радянському Союзі, оточення капіталістичним світом, колоніальні повстання, генеральний страйк в Англії і т. д.). Сьогодні, на основі марксистської аналізи, Комінтерн визнає, що капіталістична економія перейшла до повільного рівня і зробила ще дальший крок від положення 1926 року; це положення є однак доповнене приготуваннями до нової війни, більшою страйковою діяльністю європейських робітників, збільшенням невдоволення в колоніях і збільшеною небезпечкою війни проти Радянського Союзу. Комінтерн уважав цей загальний період як такий, що обов'язує комуністичні партії приготуватися до майбутніх революцій гострішою боротьбою за маси, користуючись тактикою об'єднаного фронту, переміщенням офензиви буржуазії проти робітників у контрреволюційну і претягненням мас від реакційної трейд-юніонної бюрократії. О. позиція троцькістів, з другого боку, відмовилася прийняти аналіз світового положення і стосунків класових сил на основі марксистської науки і попустила в песимізм в наслідок затягнення світової революції, старалася заступати марксізм ультра лівими фразами й самообманом, заперечуючи існування частинної стабілізації, заявляючи, що існує уявна революційна ситуація, і з цього висновку проповідувала політику, що була-б вела до ізоляції комуністичних партій від робітничих мас, домагалася зрівняння англо-російського комітету, який був остаточно зрівняний трейд-юніонними бюрократами, викриваючи ще раз перед масами правдивий характер Томаса й Ко. З другого боку, якби англо-російський комітет були зрівняли радянські профсоюзи, англійські робітники були-б уважали це зрадою міжнародної трейд-юніонної єдності.

Відносно китайської революції, конфузії Моріса Спектора є відбитою хаотичних опіній і рідких, що існували в самій троцькістській групі. Лівня Комінтерна в китайській революції була опера тріумфу на колоніальних тезах Леніна — які уважають колоніальну революцію не лише як боротьбу проти феодальних залишків

у країні, але й як боротьбу проти імперіалістичного гніту, в якій тубільча буржуазія може грати революційну роль до певного степеня згідно з виявленням класових сил і розвитком революційної сили пролетаріату, що веде маси селянства. Коли розвинеться боротьба пролетаріату за платню і боротьба селянства за землю, буржуазія стане контрреволюційною. Ця зрада буржуазії виникне з боротьби пролетаріату під проводом комуністичної партії, але так довго, як буржуазія відіграє революційну роль, треба затримати об'єднаний революційний фронт проти імперіалістів. Це був той революційний фронт, що підчас першого періоду китайської революції (кантонський національний уряд і північна експедиція революційних військ) виявив велику революційну енергію китайського народу і поставив мільйони до боротьби проти імперіалізму. Після зради шангайської буржуазії Кумінтан далі залишився важним фактором в розвитку масових сил революції. Лише після шангайської і вуангсінської зради, які були результатом зростаючої боротьби робітників за гегемонію і зростаючої партійної розколотості фронту і піднеси кляч Рад, як кляч демократичної диктатури і селянства.

Між троцькістами не було згоди. Радек заявив, що в Китаю нема феодальних залишків. Зіновєв заявив, що в Китаю є феодальні залишки. Троцький заявив, що головним питанням в революції було питання митних оплат. Радек повторив свою помилку відносно ірландського питання, на яким Ленін полемізував з ним, вказуючи на велику роль ірландської буржуазії, яку Радек цілковито заперечував. Троцькісти хотіли зрівняти революційний фронт з буржуазією, що було-б означало задушення китайської революції. Троцькісти хотіли механічно застосувати тактику більшовиків у 1905 році, заперечуючи фундаментальну науку колоніальних тез Леніна, що характер колоніальної революції обіймає революційну роль колоніальної буржуазії до певного степеня в розвитку сил революції. Троцькісти старалися дискредитувати Комінтерн, складаючи відомоїсність за меншовицькі помилки китайської комуністичної партії на провід Комуністичного Інтернаціоналу. Це був власне Комінтерн, що усунув меншовицький провід китайської партії і направив напрям нової проводу на кожній кроці. Троцькісти перекрутили історію, заявивши, що Комінтерн зрівняв блок з буржуазією як

днем, коли буржуазія почала мордувати китайських робітників. Фактом є, що буржуазія зрівняла блок, коли побачила приготування проти себе. Китайська партія видала прокламацію проти Чан Кай-Ші ще перед його зрадою, проголосивши його контрреволюціонером. Комінтерн дав інструкції китайській партії відкинути кляч "вся влада селянським комітетам" і "конфіскація землі" та збудувати сильні осередки в армії Чан Кай-Ші ще в половині травня 1927 року.

КОНТРЕВОЛЮЦІЙНІ ДІЛА.

А тепер остаточно питання відносно практичної програми троцькістів; яка їх політика в комуністичній партії? Внутрішня партійна політика троцькістів дається ще з часів об'єднання Троцького з меншовиками проти ленінських принципів демократичного централізму й залізної дисципліни в рядах революційної партії. Під прикриттям "демократії" й "свободи критики" вони хочуть завести принцип свободи фракцій і свободи антиленінської програми в партії. Вони заперечують принцип демократичного централізму намовляючись партійним мас проти проводу. На основі цих фальшивих теорій вони організували опозиційну партію в Радянському Союзі й виставили троцькістську програму проти ленінської програми російської партії. Моріс Спектор підносить плачі троцькістів у своїй

заяві до Центрального Комітету К.П.К. — "заборона документів", "брак внутріпартійної демократії" і т. п. Троцькісти забирали слово на кожній конференції і кожним пленумі російської партії протягом 1925-26-27 років. Сторінки "Правди", офіційного органу В.К.П., були заповнені всіма їхніми тезами й статтями. "Але що з програмою опозиції?" — кричать троцькісти. Комуністична партія визнає лише одну програму. Обстоювати яку іншу програму, означає поставити себе поза комуністичною партією і в рядах ренегатів. Антиленінська опозиційна програма троцькістів знайшла вислів у контрреволюційних ділах, у підкопуванні диктатури пролетаріату через організування нової партії й міжнародне об'єднання з ренегатами в Німеччині, Франції й Америці.

ПРАВА НЕБЕЗПЕКА Й ЗАВДАННЯ НАНАДІЙСЬКОЇ ПАРТІЇ.

Випадок виключення Моріса Спектора з канадійської партії однодушим рішенням Виконавчого Комітету вказує на велику потребу в нашій партії багато більшої ідеологічної ясності в питаннях перед Комуністичним Інтернаціоналом та основних навчаннях Маркса й Леніна. Перед цілою партією й перед кожним поодиноким членом партії стоїть тепер негале завдання основно студіювати рішення 6-го конгресу Комуністичного Інтернаціоналу й програму прийняту конгресом.

Головною небезпечкою в Комуністичному Інтернаціоналі й канадійській партії в теперішній час є небезпека зради. Не ослаблюючи ні на хвилину боротьби проти троцькізму, канадійська партія має за головне завдання поборювати праві небезпечки. Боротьба мусить вестися на два фронти. Маючи перед собою велике завдання підготування мас канадійських робітників до революційної акції проти надхочої імперіалістичної війни, організування мас неорганізованих робітників, викривання трейд-юніонних бюрократів і соціал-реформістів як соціал-зрадників і агентів буржуазії, активізування комуністичної партії і збудування її в масову робітничу партію, абсолютно konieczним є, щоб комуністична партія затримала солідний незломний фронт проти троцькізму і правих небезпечек, що є перед канадійською партією.

Права небезпека в канадійській партії знаходить вислів у таких формах:

4. МАВРИС СПЕКТОР І ТРОЦЬКІЗМ В АМЕРИЦІ.

Повище сказане вияснює основні елементи троцькізму. Моріс Спектор явно заявився по стороні троцькізму. Через всі роки від 1923 року до сьогодні, коли це питання було обговорюване в Комуністичному Інтернаціоналі, Моріс Спектор ані разу не забрав голосу, щоб вияснити свій погляд перед канадійською партією. На сесії поширеної езекутиви в грудні 1927 року, коли дискутовано й голосовано над цєю справою, він не був присутній, подавши як причину слабкість. На 6-ім конгресі Комуністичного Інтернаціоналу він також не був присутній підчас обговорювання й голосування над питанням троцькізму. Повернувшись до Канади на початку жовтня, він старався скрито велити троцькістську пропаганду в партії. Його покликано перед секретаріат Езекутиви вияснити песимістичний і скритий троцькістський характер публічної промови, яку він виступив при кінці жовтня й відікався всіх уклонів

у або симпатії серед робітничих мас.

Моріс Спектор знайде об'єктивних союзників у формі соціал-імперіалістів, Джими Симпсона й Ко., а також контрреволюційної Одної Великої Юнії. Соціал-реформісти є союзниками троцькістів у Німеччині, як це було найкращіше задемонстровано переміщенням офіційної газети троцькістської групи в Німеччині на офіційний орган соціал-демократичної партії.

Випадок виключення Моріса Спектора з канадійської партії однодушим рішенням Виконавчого Комітету вказує на велику потребу в нашій партії багато більшої ідеологічної ясності в питаннях перед Комуністичним Інтернаціоналом та основних навчаннях Маркса й Леніна. Перед цілою партією й перед кожним поодиноким членом партії стоїть тепер негале завдання основно студіювати рішення 6-го конгресу Комуністичного Інтернаціоналу й програму прийняту конгресом.

Головною небезпечкою в Комуністичному Інтернаціоналі й канадійській партії в теперішній час є небезпека зради. Не ослаблюючи ні на хвилину боротьби проти троцькізму, канадійська партія має за головне завдання поборювати праві небезпечки. Боротьба мусить вестися на два фронти. Маючи перед собою велике завдання підготування мас канадійських робітників до революційної акції проти надхочої імперіалістичної війни, організування мас неорганізованих робітників, викривання трейд-юніонних бюрократів і соціал-реформістів як соціал-зрадників і агентів буржуазії, активізування комуністичної партії і збудування її в масову робітничу партію, абсолютно konieczним є, щоб комуністична партія затримала солідний незломний фронт проти троцькізму і правих небезпечек, що є перед канадійською партією.

Права небезпека в канадійській партії знаходить вислів у таких формах:

- 1) Недоцінювання небезпечки війни.
- 2) Недостаточна гострота в боротьбі проти трейд-юніонної бюрократії й реформістичних соціал-зрадників.
- 3) Недостаточна енергія в організуванні неорганізованих.
- 4) Невясність комуністичної лінії в праці в масових організаціях і т. д.

Ці тенденції мусять бути немилосердно поборювані в канадійській партії. Кожний член партії мусить бути втягнений до активного політичного життя партії через широку ідеологічну кампанію в питанні

троцькізму й рішень 6-го світового конгресу, разом з розвитком здорової самокритики в партії.

Виконавчий Комітет розпочинає серію дуже важких кампаній, через котрі партія мусить зміцнити свої ряди і збудувати нові маси робітників під прапор комунізму. Для цієї боротьби муситься скупити злучену силу партії. Залізні

дисципліна партії мусить бути зміцнена. Партія мусить затримати свою ідеологічну чистоту, не може бути толерування троцькістської конфузії в наших рядах. Єдність проти троцькізму і правої небезпечки! Хай живе Комуністичний Інтернаціонал!

Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Канади.

ПРОТЕСТ ПРОТИ ПОГРОМУ У ЛЬВОВІ.

Резолюція загальних зборів клубу політемігрантів Західної України в Харкові.

Заслухавши доповідь т. Яворського про кроваві події у Львові з нагоди 10-ти річчя польської "незалежності" й "державності" на землях Зах. України, надзвичайні збори клубу Політемігрантів Зах. України в Харкові висловлюють своє обурення а приводу нечуваного терору польського фашізму над працюючими українськими масами Зах. України взагалі та з'окрема а приводу небувалого погрому розбушуваним польським шовінізмом над українським населенням міста Львова, що мало місце 1. та 2. листопада ц. р., привівши до пролиття крові на вулицях Львова, до заповнення тюрем новими українськими в'язнями, до знищення українських культурних осередків в старій столиці галицько-української землі. Надзвичайні збори політемігрантів закликають трудящі маси Зах. України не піддаватися ніяким намовам з боку зрадничьких ватажків з УНДО на угоду з фашистською диктатурою, а борються проти неї під керівництвом пролетаріату й його партії — Комуністичної Партії Зах. України.

Україні, до зради справі національного їхнього виволочення, підготовляючи одночасно й похід на Радянську Україну.

Єдиний шлях до виволочення з цього поневолення це непримирима боротьба а класово й національно диктатурою підлеглих та її помічників з УНДО, це боротьба під єдиним проводом КПЗУ. Фашистські загони підлеглих погромом 1. та 2. листопада ц. р. продемонстрували, як практично має виглядати реалізація програму пана Юзефського. Підлеглим 1. листопада своїм терором розорнула на практиці свій справжній федеративний план майбутньої злуки України з Польщею.

Хай на свіжій крові жертв польського фашізму швидше розлетіть революційна самосвідомість нашого західно-українського робітництва та селянства та їх революційна боротьба під червоним прапором, що у братній спільноті з пролетаріатом Польщі здійснить владу робітників та селян Польщі і на землях Зах. України.

Геть з польським фашізмом, геть УНДО-петлюрівських продрядних заправил! Хай живе пролетарська революція в Польщі! Хай живе злука Зах. України з Радянською Україною!

ЦІКАВА ЛЕКЦІЯ В У.Р.Д. ПРО ПОЛОЖЕННЯ НА РАД. УКРАЇНІ.

ПОВІДОМЛЯЄМО УКРАЇНСЬКЕ РОБІТНИЦТВО МІСТА ВІННІПЕГУ І ОКОЛИЦІ, ЩО

В НЕДІЛЮ, 9. ГРУДНЯ 1928 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

ЦІКАВА ІЛЮСТРОВАНА ЛЕКЦІЯ НА ТЕМУ:

СУЧАСНЕ ПОЛОЖЕННЯ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Лекцію, при допомозі світляних образків, виголосить тов. Іван Навізівський, який майже півроку перебував в Радянському Союзі й познайомився зі всіма галузями господарського, політичного й культурного життя трудящих цієї першої у світі робітничо-селянської країни.

ПАМ'ЯТАЙТЕ Й НЕ ЗАСИПАЙТЕ, БО ЛЕКЦІЯ РОЗПІНЕТЬСЯ ТОЧНО В 10-Ю ГОДИНУ РАНО.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО! ВСТУП ВІЛЬНИЙ!

ДЖИМ ТУЛІ. ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ. АВТЮБІОГРАФІЯ БОСЬКА.

Переклав І. Ю. Кулик.

(Продовження.)

Наше мізерне майно залишилося в чергового сержанта. Воно складалося із сизоріка, гробинки й прибудинних дрібниць, що знаходять свій шлях до хлоп'ячої кешені. Після цього подісмен відвів нас до великої кімнати, де було чимало камер²⁾. Двері нашої камери замкнулися з важким гуркотом. Полісмен повів голову на кожній камері й пішов, коливаючись у темному світлі коридора. Звук його кроків завер, і ми залишилися з власними думками до ранку.

Я сидів на краю залізної нари й дивився, як Голянець згортав піджака замість подушки, недбало готуючись до сну.

— Сподіваюсь, що на цей раз вони дадуть мені нарешті виспатись, грім би їх ясні побив.

— Та вже дадуть, — відповів я.

— Знаєш що? — спитав він. — Це-ж той

детектив поклявся свого партнера. Вони просто обдурили нас, це так само певно, як те, що всі детективи підуть у леко.

— Не будь таким певним, Голяндю. Може, це зробив ірландський барбос. Всі ірландці завжди капостять один одному, — відповів я сонно.

— Ну, гаразд, давай спати. Однаково, вони ж нас не повіять.

Я роззявлюся на залізних нарах, дивився на зорі, що заглядали крізь ґрати вікна, і намагався вгадати, що принесе другий день.

Звідусіль доносилися важкі подих в'язнів. Ліжка тріщали, коли сонні поверталися на другий бік. Голянець скоро заснув; його совість не турбувалася спогадами про побитого Негра в заулку.

Ранок проплазував крізь заграбовані вікна; мешкаючи тюрми бадьоро вітали його по своїх камерах. Вони голосно викували кількість днів, що їм ще залишилося відсидіти.

— П'ять днів від завтра!

— Ще один рік від завтра! — почувся звідкись голос Негра.

Так воно тиглося доти, доки кожний в'язень оголосив свій строк до відбуття вироку.

Розділ XIX.

КЕНГУРОВИЙ СУД¹⁾.

О сьомій годині камери відімкнули. Разом з іншими в'язнями нас повели до довгого стро-

ду в другому кінці тюрми, де сервовано сидіння з сосисок, житнього хліба й слабенської кави. Чоловік з неймовірним черевом і трьома підборіддями стояв коло столу, як він казав, "у порядку охорони порядку".

Була неділя, і, мабуть, завдяки президентів Рузвельту, що був прихильником благочестивого життя, двері камер залишилися відчиненими, так що арештанти могли обмінюватись громадськими плітками.

В'язні помітили мене й Голяндця і відразу по сніданку вштовпували "кенгуровий суд".

Нас обвинувачували в тому, що ми вдерлися до тюрми без згоди її мешканців.

Одноногий босак, "судовий пристав", привів нас перед "його вельможність"²⁾ — дряхлого бородатого волоцюгу, що весь час чухався. На ньому була чорна "горіхова" сорочка з білими смугами, а праве лице спухло від великої порції тютюнової жулки. Час від часу він надзвичайно акуратно й точно попадав пльовком у квадраткову дерев'яну скриньку з піском. "Його вельможність" витирив губи, коли сліпа бризкала до скриньки, а потім його адамове яблуко починало так ходити вгору й вниз, ніби це жаба залізла під жовту полотнину.

Коли ми стали перед суддою, він спитав нас,

¹⁾ Так називається в колах злочинців жаргаливий "суд" старих в'язнів над новими.

²⁾ Титул, що ним величають суддів.

з якого стеїту ми завітали. Після нашої відповіді "Огайо" — призначено бродягу з того-ж стеїту, що мав нас боронити.

Бродяга-адвокат з Огайо виступив до суддів й мовив:

— Ваша клята вельможність! Одноногий судовий пристав стукнув своєю милницею в підлогу й заволав:

— Чуєш, ти? Чуєш? А хвороба на тебе, не можеш ти мене почути, чи як?

Оглядний чоловік, що вартував нас "у порядку охорони порядку", щиро реготався. Його три підборіддя й живіт радісно колихалися.

Я чував за кенгурові суди і знав, що той, хто розкаже найімовірнішу історію злочинського життя, завжди заробить узгляднення від суду. Ворожечу тут викликала тільки цинота.

— Я стояв перед "його вельможністю".

— Дай нам звіт про твоє життя на волі, щоб ми могли судити, оскільки ти пасуєш до нашої громади. Говори щиро й пам'ятай, що суд не має милосердя до бідних людей.

Він знову плонув і його кадик запрацював конвульсивно. Він не попав у скриньку, одноногий пристав стояв поруч, і брунатова стружка побігла по його миліці, як сік тече вниз по клену¹⁾.

¹⁾ В Америці часто точать сік із клену й готують з нього кленовий цукор.

В МОЛОДІ НАШЕ МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплатити для своїх дітей місячний журнал

"СВІТ МОЛОДІ"

що виходить у Вінніпегу і друкує приступні для молоді статті, вірші, оповідання, забави, загадки, а особливо звертає увагу на належне виховання робітничо-фермерської молоді.

Поширюйте вістку про цей журнал! Збирайте нові передплати!

На цілий рік передплата вносить тільки 50 центів.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу: THE YOUTH'S WORLD Pritchard & McGregor Sta., Winnipeg, Man.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

СВЯТКУВАННЯ ШЕСТОЇ РІЧНИЦІ П.З.Т.

В неділю, 28 жовтня українське організаційне робітничче відступало 6-ту річницю існування П.З.Т. концерт-митингом.

Посмертна згадка.

Кожен, Алта. В п'ятницю 2 листопада в р. українські робітники в робітничі в останні поминальні дні в Семелюка. Покійний тов. В. Семелюк зостав тяжко побитий і пошкоджений при праці в майні на 29 жовтня в 11 годині ранку.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Цим повідомляється членство в відділі Жінської та П.З.Т. і жінок-робітниць взагалі, що старанням відділу Жінської та П.З.Т. відбувається в четвер, 6 грудня в новій залі в Укр. Роб. Домі ЗАБАВА в користь базару.

Д.Р. Ф. РИБАК

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР 3 доглядно-практичне в шпиталях Вінніпегу, Шінога в Монреалі. Оперативні виконання в шпиталях.

Д.Р. В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеці.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ

Виробляємо шабрани і в найкращих смаку уборина і оздоблення після найновіших мод і задоволення рукою.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Робимо до міри жіночої оздобки, оскільки плащі, убрания, сукні найновішої моди з найкращої матерії і сукни по зменшеній ціні.

Д.Р. І. С. ЧАЙКІВ

ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.) Офіс і мешкання: 280 ROYCE AVENUE. Телефон до офісу: 22 633.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ П.З.Т. У ВІННІПЕГУ — відбуються — В НЕДІЛЮ, 9 ГРУДНЯ В ГОД. 2.30 ПО ПОЛ.

Д.Р. ІОСИП МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР. Найновіша операційна машина. Електричний апарат для розрізання тканини.

Д.Р. Н. ЛАНДІС

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР ЕКС-РЕЙ машина. Електричні машини до ліцензії несут.

Д.Р. ІВАН ОРОБКО

ЛІКАР І ХІРУРГ ЕКС-РЕЙ ЛЯБОРАТОРІЯ 207 MOSER BYDER Bldg., 101st Street, Edmonton, Alta.

Д.Р. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ

ХІРУРГ-ОПЕРАТОР. Урядові від 2 до 5 год. поволаду. Телефон до офісу: 82 461.

Д.Р. ГРИГОРІЙ НОВАК

ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР. Телефон: 54 351. 459 Selkirk Ave., Cor. Powers WWINNIEG, MANITOBA.

Д.Р. П. ГУЦУЛЯК

ДЕНТИСТ. Урядові в своїй канцелярії п.ч. 42B SELKIRK AVENUE. МІК SALTER і POWERS ST.

ВИРОБЛЯЄМО

штучні ноги, руки і підпашки (trusses). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ

до старого краю в американських доларах. ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ до і зі старого краю.

ВИРОБЛЯЄМО

кравці контрактні, повноважні і інші нотаріальні документи. Пишіть на адресу: J. A. STEFANITSKY 649 Queen Street West Toronto, Ont.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ

до старого краю в американських доларах. ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ до і зі старого краю.

ВИРОБЛЯЄМО

кравці контрактні, повноважні і інші нотаріальні документи. Пишіть на адресу: J. A. STEFANITSKY 649 Queen Street West Toronto, Ont.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ

до старого краю в американських доларах. ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ до і зі старого краю.

Гарне Представлення в У.Р.Д. Драматично-співацький гурток відділу ТурфДім у Вінніпегу. В суботу, 8 грудня 1928 року в салі українського робітничого дому.

Увага! Торонто! Увага! Старанням відділу Жінської ТурфДім та при співучасті всіх українських робітничих організацій, що гуртуються в Українським Робітничим домі в Торонто.

Великий базар. На базарі буде нагода для всіх за дешевою ціною дістати гарні й корисні речі та зустрітись з цікавими несподіванками.

Великий базар. На базарі буде нагода для всіх за дешевою ціною дістати гарні й корисні речі та зустрітись з цікавими несподіванками.

Великий базар. На базарі буде нагода для всіх за дешевою ціною дістати гарні й корисні речі та зустрітись з цікавими несподіванками.

Великий базар. На базарі буде нагода для всіх за дешевою ціною дістати гарні й корисні речі та зустрітись з цікавими несподіванками.